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Referat fra DJBFAs generalforsamling den 30 marts 2016.  

DJBFAs medlemmer var inviteret til foreningens generalforsamling, tirsdag den 30. marts på Restaurant Josty på Frederiksberg i København.

Som optakt til generalforsamlingen var udsendt et særnummer af Magasinet K til samtlige medlemmer og efterfølgende mails med blandt andet formandens skriftlige beretning, indkomne forslag og nøgletal for foreningens virke i 2015.

GENERALFORSAMLINGENS DAGSORDEN.
 
1. Velkommen og valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning og visioner
3. Fremlæggelse af årsregnskab til orientering 
4. Fremlæggelse af budget til orientering
5. Forslag fra bestyrelsen
6. Forslag fra medlemmer
Forslag A:
Bibeholdelse af udgivelsespuljen, fra Rolf Heitmann m.fl.
7. Uddeling af Upcomingpris - præsentation af de 3 nominerede.
8. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer, der vælges for 3 år
Følgende bestyrelsesmedlemmer på valg:
Susi Hyldgaard, Maj-Britt Kramer, Anne Eltard
Følgende bestyrelsesmedlemmer genopstiller:
Susi Hyldgaard, Anne Eltard
Desuden opstiller følgende til bestyrelsen:
Camilla Skjærbæk, Jakob Park, Pernille Bévort
9. Valg af 2 suppleanter, der vælges for 1 år
Følgende 2 suppleanter er på valg:
Pernille Bévort, Kåre Elers
10. Valg af 2 kritiske revisorer, der vælges for 1 år
Følgende kritiske revisorer er på valg:
Marie Louise Schmidt og Leif Monnerup - Leif Monnerup genopstiller.
11. Eventuelt

REFERAT

Årets generalforsamling startede stemningsfyldt med en fællessang og en takketale fra foreningens formand Susi Hyldgaard til næstformand Maj-Britt Kramer, der allerede på forhånd havde meddelt, at hun ikke ønskede at genopstille til bestyrelsen. 

AD 1. Velkommen og valg af dirigent


Herefter bød DJBFA´s formand, Susi Hyldgaard så officielt velkommen til årets generalforsamling og foreslog på vegne af bestyrelsen Casper Andreasen som dirigent. Der var ikke andre kandidater.

Casper Andreasen startede med at konstatere, at generalforsamlingen er indkaldt i henhold til foreningens vedtægter, hvorefter ordet blev givet til Susi Hyldgaard, der på vegne af bestyrelsen aflagde årets mundtlige beretning.

AD 2. Bestyrelsens beretning og visioner.

Den mundtlige beretning startede med, at hele salen holdt et øjebliks stilhed til ære for fire medlemmer, der var døde siden sidste generalforsamling.

Jacob Arum Sørensen medlem i 14 år
Christian Kyhl medlem i 33 år
Hugo Rasmussen medlem i 34 år
Thomas Bo Larsen medlem i 20 år
 
Susi Hyldgaard fortalte, at hun ville dele sin mundlige beretning i tre dele: De forandringer, der har ramt Koda, hvad de betyder for DJBFA og hvad foreningen nu har i støbeskeen. 

Direktivet om kollektiv forvaltning er på vej til at blive omsat til dansk lovgivning. Men loven er ikke endeligt vedtaget, forklarede Susi Hyldgaard, og forklarede at det derfor heller ikke er muligt at tilpasse Kodas vedtægter på den kommende generalforsamling, som planlagt. Der er opstået usikkerhed om, hvordan lovgivningen vil ende med at se ud, sagde Susi Hyldgaard – men fortsatte med at tegne et billede af fremtiden, som man forventer, at den vil komme til at se ud for Koda og komponistforeningerne.

Susi Hyldgaard fortalte, hvordan ”direkte licensering” for alvor er blevet en realitet, og at det betyder, at man f.eks. som dansk komponist kan trække sine værker ud enkeltvis fra Koda og få andre forvaltningsselskaber til at forvalte dem for en. Ikke for at være ”ond”, men fordi det giver flere penge via det andet forvaltningsselskab, der måske ikke tager kulturelle midler og ikke omfordeler pengene inde i maskineriet. Eller fordi det er et forvaltningsselskab som kun har meget få men populære kunstnere. Og derved kan have en billigere administration. 
Susi Hyldgaard nævnte, hvordan det engelske rettighedsselskab PRS for eksempel er parat til at selvforvalte store mega koncerter i Danmark.

Udviklingen betyder, at Koda risikerer færre penge i omsætning. Koda bliver også mindre attraktiv i forhandlinger og risikerer dermed også ikke længere at kunne lave lige så gode aftaler for sit repertoire, som tidligere. 
En anden udfordring er, at der i højere og højere grad tilbydes frikøbt musik – uden for den kollektive forvaltning – sådan at tv-selskaber og andre kan bruge den frikøbte musik i deres udsendelser og film, i stedet for at få den lavet særligt af komponisterne. Uden at skulle betale rettighedspenge, når musikken så senere afspilles. Det betyder, at Koda ikke får penge. Men det har stor betydning, fordi film- og mediekomponisterne står for en relativ stor del af indtjeningen i Koda, forklarede Susi Hyldgaard.

Også de ændrede tv-vaner får betydning for Koda. Koda har fået mange indtægter via kabel-tv og tv-pakker. Men når folk ikke længere ser tv på samme måde som tidligere, men i stedet streamer eller ser ”on-demand-tv”, så ændrer det også koda-indtægterne. Susi Hyldgaard fortalte, at man håber at kunne få nye indtægter fra for eksempel Youtube og Facebook. Men at sagen lige nu ligger i EU – og ikke løses hurtigt. Og at Koda derfor vil mærke de nye tider med færre indtægter i 2016. 

Herefter ridsede Susi Hyldgaard op, hvordan den nye situation vil mærkes i DJBFA.

DJBFAs medlemmer får ikke længere alene adgang til de kulturelle midler. Foreningens medlemmer har kun medvirket til indtjeningen af en del af midlerne, og det er rimeligt at også de koda-medlemmer, der står uden for foreningerne, har adgang til midlerne og de aktiviteter, som der sættes i gang for dem.

DJBFA kan heller ikke længere være sikker på, at man som forening har en plads i Kodas bestyrelse. Foreningerne forsøger at få lavet en regel om, at foreningernes formænd sidder i bestyrelsen. Men den regel skal vedtages på Kodas generalforsamling.
Når vi anbefaler, at foreningerne stadigvæk sidder på et antal mindretalspladser i Kodas bestyrelse, så er det ikke for at bevare en eller anden magt. Det er simpelthen fordi vi bilder os ind at foreningernes og også Kodas komponister og forlag, har draget stor fordel af den faglighed, som de der repræsenterer store foreninger og dermed mange komponister bidrager med. DJBFAs repræsentanter i Kodas bestyrelse rummer 1700 stemmer – nemlig de medlemmer der er i foreningen – frem for en som stiller op for sig selv og som kun rummer sin egen stemme, forklarede Susi Hyldgaard.
 
DJBFA skal i fremtiden oplyse meget mere i detaljer, hvordan foreningen administrerer og bruger de kulturelle midler, som foreningen får stillet til rådighed, forklarede Susi Hyldgaard. Hvem der får legater, hvorfor og hvordan de bruges. De udenlandske rettighedsselskaber vil stille krav om, at legatpengene ikke bliver brugt til at fornøjelse, men vitterlig bliver brugt til at komponere musik for.

Også den kulturpolitik, som er indarbejdet i fordelingsplanen, udfordres. Fordelingsplanen er indrettet, så der omfordeles nogle af pengene til musik, som har vanskeligt ved at skabe indtægt. Men de udenlandske forvaltningsselskaber vil have indsigt og har som noget nyt også lovmæssigt krav på at vide i store træk, hvordan pengene fordeles og omfordeles. Kodas bestyrelse er helt åben omkring fordelingsplanen – men ikke alle synes, at det er fair, at de skal betale 10 procent af deres indtægter til de danske kulturelle særhensyn.

Susi Hyldgaard fortalte herefter, at hun – på trods af disse udfordringer – mener, at der er brug for DJBFA som fagligt fællesskab. 
- Vi skal være det stærke fællesskab – et netværk for alle os der arbejder med at komponere. Vi skal være den professionelle samarbejdspartner; vi skal inspirere og motivere hinanden. Og vi skal vise musikkens nødvendighed og tale komponisternes sag ude i verden. Der har aldrig været mere brug for DJBFA end netop nu, understregede Susi Hyldgaard.

Men foreningen må vænne sig til, at pengene ikke kommer helt så automatisk som tidligere, tilføjede formanden.

Hun pege derefter på to spor, som hun mener, at der skal fokuseres på: Man skal turde hylde den elite, som har succes, fordi de medvirker til at skabe en sund økonomi i Koda. Og som det andet spor, skal musikken i sidesporet tales op. For det er den musik som medvirker til at skabe bredde og fodrer de kommende musikforbrugere med diversitet, sagde Susi Hyldgaard.

Herefter fortalte Susi Hyldgaard om foreningens virke i 2015 – og hvordan foreningen har haft fokus på at sætte medlemmet i centrum. For eksempel ved at tilbyde flere netværk og skabe netværk mellem medlemmerne. Foreningen har også haft fokus på public service, og at få DR til at have mere øje for musikken og udvikle en egentlig vision for musikken. 
Foreningen har også haft fokus på arbejdsmarkedspolitikken. Området er vanskeligt, fordi det er så indviklet. Og foreningen overvejer derfor at finde alliancepartnere ude i junglen af a-kasser, fortalte Susi Hyldgaard.

Endelig nævnede hun, at der også har været stort fokus på projektet MusicBusiness2020, som nu er evalueret, og som bestyrelsen har besluttet at fortsætte – med en underskudsgaranti. der betyder, at der skal findes nye samarbejdspartnere, der vil medvirke i projektet.

Susi Hyldgaard fortalte så, at på grund af de mange forandringer – og fordi man ønsker af forenkle systemet – så lægger bestyrelsen op til, at foreningens mange økonomiske puljer samles i én ny pulje, der kaldes for produktionspuljen. 

- Her er plads til en bredere definition af de projekter man kan søge midler til, samtidig med at man kan søge til det man plejer. Det nye er dog, at automatikken er væk og puljeuddelingerne kurrateres, dvs et udvalg bestående af medlemmer og bestyrelse vurderer løbende ansøgninger, fortalte Susi Hyldgaard, og understregede samtidig, at legatpuljen fortsætter som hidtil.

Og så øger DJBFA samarbejdet med DKF, Dansk Komponist Forening, fortalte Susi Hyldgaard. 

- Vi slår ikke foreningerne sammen, men vi øger samarbejdet på det administrative plan- lægger vores ansøgningspuljer samtidigt, har samme it-systemer, fælles telefonpasning etc for derved at udnytte de administrative ressourcer bedre og få flere penge ud til kunsten, forklarede foreningens formand.

Under den efterfølgende debat, blev der spurgt til, om der er regnet på, hvordan færre indtægter i Koda vil påvirke DJBFAs aktiviteter. Det har bestyrelsen ikke, svarede Susi Hyldgaard, og henviste til, at det er en snak som man vil have det næste års tid. Men i Koda forventer man, at indtægterne har toppet. 
Der blev herefter spurgt til, om der er mulighed for alternative indtægter.
- Vi vil gerne ruste medlemmerne til, at de kan blive endnu bedre til selv at tjene penge. For vi må ikke lave indtægter ud fra de kulturelle midler, svarede Susi Hyldgaard.

Den afgående næstformand, Maj-Britt Kramer, tilføjede, at foreningen sagtens kan fortsætte med at give penge til kulturpolitiske aktiviteter. Så det er ikke noget med, at DJBFA er på vej til at lukke ned. Der er mange veje og muligheder, som fortsat er mulige, understregede hun.
Forretningsudvalgsmedlem Søren Krogh forklarede, at det også er baggrund for, at der i MusicBusiness 2020 gøres meget for at skabe aktiviteter, der sikrer økonomisk indtægt for medlemmerne fremover.

Anne Dorthe Michelsen undrede sig over, hvorfor bestyrelsen synes, at det er fint, at foreningen mister over halvdelen af sine pladser i Koda. Det er indflydelse, som vi har tilkæmpet os. Og på samme måde om de økonomiske midler, vi får.  Der er også et system, som vi har tilkæmpet os, mente Anne Dorthe.
Susi Hyldgaard svarede, at bestyrelsen netop har kæmpet en hård kamp for at sikre, at foreningerne fortsat har de fire pladser. 
Fra salen var der flere indlæg, der bekymrede sig for, hvordan ansøgninger om støtte til udgivelser fremover vil blive behandlet, hvis der ikke er automatisk støtte.
Flere bestyrelsesmedlemmer forklarede, at der vil være fokus på faglighed og at det bør være en styrke for foreningens medlemmer.

Birgitte Rode henledte opmærksomheden på forslaget til kommende vedtægter i Koda, og gav udtryk for, at hun syntes, at det er udemokratisk, at ikke alle 40.000 medlemmer opnår stemmeret til generalforsamlingerne – men kun de medlemmer, der kan opretholde en vis årlig indtægt. Man straffer jo de arbejdsløse, argumenterede Birgitte Rode. Susi Hyldgaard svarede, at det synspunkt tog hun til efterretning. 

Et medlem, Hugh Steinmetz, der også er aktiv i en mindre forening Toneart, kritiserede, at subventioneringen er ændret, så man får færre koda-penge for sin musik. 
Hertil svarede Susi Hyldgaard, at der stadig er en omfordeling til fordel for musikken, når den uropføres, men at der er justeret. Også fordi der skal være mere gennemsigtighed i systemet. 

Nils Harbo spurgte til, hvilken holdning bestyrelsen har til sammenlægning af de tre komponistforeninger, der på mange områder har sammenfaldende interesser.
Bestyrelsesmedlem Anders Blichfeldt svarede, at mange i DJBFA gerne havde set den udvikling. Men at det har vist sig, at de tre foreninger lige nu er for væsensforskellige. Susi Hyldgaard tilføjede, at DJBFA gerne vil bruge pengene på den bedste måde ... og det er også en del af grunden til det kommende administrative samarbejde med DKF.


Mette Mathiesen spurgte til, om den mere åbne adgang til at søge midler i DJBFA ikke kan risikere at få den konsekvens, at folk slet ikke kan se fordel i at være i foreningen. Hertil svarede Susi Hyldgaard, at foreningens faglige fællesskab bør være den væsentlige grund for at være i foreningen. Noget man søger, fordi man gerne vil blive bedre.

Mette Mathiesen spurgte også til, om der nu vil sidde folk og vurdere hver eneste ansøgning og hvordan det vil fungere.

Hertil svarede flere bestyrelsesmedlemmer, at det netop er det, om de udenlandske selskaber vil kræve. Og at det er grunden til, at foreningen skal have fokus på det faglige. 
Morten Alfred Høirup tilføjede, at det er en praksis som også allerede er i foreningens legatudvalg. Det er ikke penge man får, fordi man er i DJBFA. Det er penge, man får, fordi man er så god.

Mette Mathiesen spurgte så til resultaterne i MusicBusiness-projektet, når nu bestyrelsen har besluttet at fortsætte projektet.  Det fik Susi Hyldgaard til at pege på projektets konkrete resultater, blandt andet at der er blevet coachet 170 personer og skabt omsætning svarende til ca. 2,2 mio. kr. og etableret fire netværk.

- Vi skal skabe broen til erhvervslivet, så medlemmerne kan få nye muligheder for indtægter. Forlæggerne er blevet interesseret i projektet igen, fordi de har opdaget, at det ikke handler om at tage noget arbejde fra nogen – men om at udvide broen, understregede Susi Hyldgaard, og tilføjede, at projektet skal ud og finde andre samarbejdspartnere. DJBFA har givet en underskudsgaranti – men det er et signal om, at man skal ud og finde andre, som vil ind i samarbejdet.

Herefter fortalte medlem Anna Lidell, hvordan hun konkret har brugt MB2020. 
Flere i salen tog herefter ordet og fortalte, at de har været rigtig glade for at bruge MusicBusiness, og opfordrede deres kolleger til at bruge tilbuddet.

Fra et medlem blev der efterlyst en mere synlig indsats for at skaffe flere medlemmer til foreningen.
Hertil svarede Morten Alfred Høirup, at bestyrelsen tager opgaven med at hverve alvorligt, og at man jo også kunne spørge den modsatte vej: Hvad gør I? For det er dét, der virker allerbedst, når en kollega forklarer om foreningens fordele, mente Morten Alfred Høirup.

Efter knapt halvanden times debat blev beretningen taget til efterretning af generalforsamlingen.

AD 3. Fremlæggelse af årsregnskab til orientering - og AD 4. Fremlæggelse af budget til orientering.

På grund af at tiden var blevet presset af lang debat om beretningen, blev de to dagsordenpunkter 3 og 4 lagt sammen, således de blev fremlagt og debatteret under ét.

Herefter fremlagde Trine Larsen foreningens regnskab og budget. 

Budgettet for 2016 er 1,7 mio. kr.  mindre end året tidligere – men da der har været ekstra indtægter i 2015 – er der overført midler til 2016 – så der stadigvæk igangsættes en række aktiviteter i 2016, fordi pengene har kunnet afsættes i 2015, forklarede Trine Larsen.

Fra salen var der enkelte forståelsesspørgsmål, hvorefter Trinelise Væring spurgte, hvorfor udgivelsespuljen er skåret så kraftigt. 
Trine Larsen svarede, at det er normal procedure i foreningen, at denne pulje kan tilføres med ubrugte midler i løbet af året, og at det også er normal praksis. Bonuspenge fra den fælles gruppelivsforsikring ender normalt også her, tilføjede foreningens økonomiansvarlige.

Mette Mathiesen pegede derefter på, at det måske er mange penge at bruge på at trykke foreningens blad.
Fra bestyrelsen svarede Mark Solborg og Søren Krogh, at man løbende har fokus på foreningens økonomi, og at der ikke bruges penge forkert – og at der således er sparet 100.000 i budgettet for netop bladet. Fra salen fik bladet også ros, og med konkret henvisning til, at det er rart at få bladet fysisk.

Fra salen blev også spurgt til, om det er rigtigt, at der spares kraftigt på festivalpuljen i 2016. Her svarede Trine Larsen, at der er skåret lidt – men slet ikke så kraftigt, som det ser ud til i regnskab og budget. Forskellen skyldes, at pengene til aktiviteterne er afsat i 2015, mens aktiviteterne først afvikles i 2016.  

Selve debatten om regnskab og budget fik ros fra en af generalforsamlingens andre deltagere, men med den tilføjelse, at det ville være godt, hvis man i papirerne også have kunne se en sammenligning med budget 2015 - så generalforsamlingens deltagere kunne se udviklingen fra budget til regnskab.

Foreningens kritiske revisor, Leif Monnerup havde en korrektion til revisorernes rapport – idet den nævnte medlemsretssag, som er nævnt i rapporten ikke foregår i de amerikanske retssale, men i de danske retssale.

Anne Dorthe Michelsen nævnede, at hun synes, at det er ærgerligt, at der er skåret forholdsmæssigt mere i arbejdslegater og puljer i forhold til i foreningens andre aktiviteter.

Generalforsamlingen tog herefter regnskab og budget til efterretning.

AD 5. Forslag fra bestyrelsen

Dirigent Casper Andreasen konstaterede hurtigt, at der ikke forelå forslag fra bestyrelsen, hvorefter generalforsamlingen gik videre til næste punkt på dagsordenen.

AD 6. Forslag fra medlemmer.

Fra medlemmer i Aarhus var indsendt forslag til behandling.

Forslag A:
Bibeholdelse af udgivelsespuljen, fra Rolf Heitmann m.fl.

Forslaget blev fremlagt af Michael Hamilton på vegne af forslagsstillerne, hvorefter Søren Krogh fra bestyrelsen svarede med bestyrelsens indstilling til forslaget. 

Søren Krogh pointerede, at der ikke er tale om, at bestyrelsen vil droppe udgivelsespuljen. Men at man gerne vil droppe automatikken.
- Vi synes, at der en idé i, at der ikke fremover er en automatik, så samtlige koda-medlemmer kunne søge og automatisk opnå støtte. Den yderste konsekvens ville være, at man kunne sende knapt så god musik ind til at opnå støtte, som så ville tage penge fra den gode og gennemarbejdede musik, argumenterede Søren Krogh. 

Fra salen blev spurgt, hvem der skal vurdere kvalitet i ansøgningerne – og hvordan...
Hertil svarede Søren Krogh, at det har bestyrelsen endnu ikke afgjort.
- Vi arbejder med at indrette to kriterier for vurderingen, ansøgninger fra ”kollektiver”, altså for eksempel bands osv. og den anden del af puljen målrettet til individuelle projektet – fordelingen mellem de to grupper var foreløbig fastlagt til 1/3 og 2/3, tilføjede Søren Krogh.
Morten Alfred Høirup tilføjede, at det ikke udelukkende bestyrelsen, der sidder og afgør ansøgningerne, men skiftende udvalg ligesom det foregår i legatudvalget.

Hugh Steinmetz spurgte, om bestyrelsen ville ændre praksis, så man udelukkende kunne forhåndsansøge til udgivelsesstøtte. 

Søren Krogh svarede, at bestyrelsen foreløbig lægger op til, at man kan søge både før, under og efter en udgivelse.

Medlem Martin Fabricius skar derefter debatten ”ud i pap”, som han formulerede det, ved at slå fast, at bestyrelsen ønsker at gå fra automatisk støtte til en vurdering af ansøgningerne, fordi man er bange for, at udgivelsespuljen ellers vil blive drænet af Koda-medlemmer. 
Det bekræftede Søren Krogh, men tilføjede, at bestyrelsen også rent holdningsmæssigt ønsker at komme en automatik til livs. Vi tror, at det dræner det kreative, sagde Søren Krogh.

Mark Solborg tilføjede senere, at bestyrelsen også ønsker, at den slags pulje skal være så let for medlemmerne at søge som muligt. Og at den nye model er en forenkling af hele systemet.  

Turid Christensen forklarede, at bestyrelsens model med en åben pulje, som andre koda-medlemmer også kan søge, og hvor ansøgninger så vurderes fagligt, svarer til hvordan de to andre foreninger også har indrettet deres puljer Det kan virke skræmmende, at vi åbner op ... men vi kan så også søge penge i de andre to foreninger. Hvis vi er de eneste, der har automatik - hvor tror I så, at folk vil søge penge? spurgte Turid Christensen.

Trinelise Væring gav udtryk for, at hun synes, at kurratering er rigtigt, men at man måske kunne lave en mellemløsning, hvor der er en forhåndsgodkendelse.

Efter grundig debat blev forslaget om en fortsættelse af udgivelsespulje med automatisk økonomisk tildeling sat til afstemning – men dette forslag blev afvist med stort forslag til fordel for bestyrelsens forslag om at fortsætte udgivelsespuljen som en del af produktionspuljen – men med en kurratering – faglig vurdering – af ansøgningerne.


Forslaget blev sat til afstemning – men afvist med stort flertal.

AD 7. Uddeling af Upcomingpris - præsentation af de 3 nominerede.

For første gang skulle DJBFA uddele sin nye hæderspris DJBFA UPCOMING 2016. 
Tre medlemmer blev motiveret af Mike Sheridan de tre medlemmer var Camilla Skjærbæk, Lotte Rose og Anna Mose Nørgaard Kristensen – hvorefter det blev afsløret, at årets pris tilfalder Anna Mose. 
Anna Mose har synligt stolt, da hun under stort bifald modtog pris og tilhørende 10.000 kroner. 

Ad 8. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer, der vælges for 3 år

Herefter overgik generalforsamlingen til valget af nye bestyrelsesmedlemmer, og der blev med det samme lagt op til skriftlig valg, idet der var flere opstillet end de tre ledige bestyrelsesposter.

Stemmetallene fordelte sig som følger:

Susi Hyldgaard: 92 stemmer.
Anne Eltard: 47 stemmer.
Camilla Skærbæk 27stemmer.
Jacob Park: 24 stemmer.
Pernille Bévort: 30 stemmer.
Lars Greve: 26 stemmer.
Anna Lidell: 43 stemmer.
Niklas Schak: 24 stemmer.

Valgt til bestyrelsen for de kommende tre år blev derfor:

Susi Hyldgaard
Anne Eltard
Anna Lidell

Ad 9. Valg af 2 suppleanter, der vælges for 1 år

Herefter skulle generalforsamlingen vælge suppleanter. Også her var der flere opstillede, end de to ledige pladser – og derfor en skriftlig afstemning.

Stemmetallene fordelte sig som følger:

Tobias Elof Nielsen: 12 stemmer.
Lars Greve: 34 stemmer.
Jacob Park: 29 stemmer.
Pernille Bevort: 45 stemmer.
Camilla Skjærbæk: 42 stemmer.
Niklas Schak: 25 stemmer

Suppleanter til bestyrelsen for det kommende år blev derfor:

Pernille Bévort.
Camilla Skjærbæk

Ad 10. Valg af 2 kritiske revisorer, der vælges for 1 år

Kun den ene af foreningens hidtidige kritiske revisorer, Leif Monnerup, ønskede at stille op til valg, mens Marie Louise Schmidt ønskede at stoppe. Kun én anden ønskede at stille op til denne ledige post, Leif Ernstsen, hvorfor man kunne undgå en skriftlig afstemning.

For det kommende år er de kritiske revisorer derfor:

Leif Ernstsen.
Leif Monnerup.

Ad 11. Eventuelt

Medlem Henning Flindtholm Jensen efterlyste en gammeldags lavteknologisk ønske – en spillestedsliste – inddelt i genrer, størrelse, landsdel mm – så man kunne finde mulige spillejobs.

Medlem Niels Skouby spurgte til, hvorfor menighedsrådene ikke skal betale Koda, hvorfor skal frelsens hær ikke betale Koda; hvorfor skal politiets damekor ikke betale Koda?
Susi Hyldgaard svarede, at man har forsøgt at rapportere fra kirkerne – men at systemet administrativt er helt umuligt i forhold til de pågældende steder. Og at hun ikke kunne svare for de øvrige eksempler, men at Koda ikke har et egentligt politivirksomhed til at undersøge, om der afholdes koncerter.
Søren Krogh tilføjede, at kirker betaler koda-afgift, når de afholder koncerter – men ikke når der afholdes kirkelige handlinger fx konfirmationer, bryllupper, begravelser mm. 

Et medlem kommenterede dagens indlæg fra ældre medlemmer med at opfordre til, at det kunne være værd at overveje at stifte et egentligt ”ældreråd” i foreningen for at få dialog om foreningens grundlæggende værdier.
Der blev også opfordret til at lave et nyt a-ophold – der indebærer større udveksling med Austin, således at de også kommer her til Danmark og møder danske komponister og sangskrivere. Der blev foreslået et andet nyt a-ophold: Indspilningsophold – fx. som en slags opfølgning til Austin. 

Jacob Groth takkede for den kollegiale stemning på både generalforsamling og det for-arrangement om filmmusik, som han selv havde deltaget i og holdt oplæg på. Og så opfordrede han bestyrelsen til at arbejde videre med at sammenlægge de tre foreninger – for derved at udvise økonomisk rettidig omhu.

Leif Ernstsen takkede for valget til kritisk revisor. 

Det ku være rigtig rigtig fedt, hvis vi havde en opslagstavle, hvor vi kunne tilbyde og meddele os til hinanden ... i alt muligt inden for sangskrivning osv., foreslog et andet af generalforsamlingens medlemmer.

Asger Steenholdt takkede for en god dag som medlem til generalforsamlingen – men opfordrede til, at foreningen får en mere dynamisk generalforsamling - med mulighed for at snakke sammen i mindre grupper - og så efterfølgende opsamling.

Og endelig lød et forslag, at man skabe et ”low budget” refugium i samarbejde med den lille festival– Musik over Præstø Fjord – der har fået lavet faciliteter, som kan bruges. 

Dirigenten og formanden afsluttede årets generalforsamling med at tak for god ro og orden til dirigenten for at sikre en god generalforsamlingen

For ref: 
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